

Aradul



Apare Marți dimineața 25 bani Posta e informațiuni politice și știri sportive

Director:
THEODOR RECULESCU
Abonamente:
1 an: 150.— lei, jum. de an: 75.—
Autorități, mari întreprinderi
1000.— Lei
Redacția și administrația:
ARAD, Strada Popa I. Rusu 3

Pro Arad

II.

Într'un număr trecut ne-am făcut interpretii opiniei publice pe lângă șefii autorităților publice locale. Rândul acesta ne permit să prezentăm domnului președinte R. Orezeanu primarul municipiului, un vechi deziderat al arădenilor.

In celace-i privește, comercianții și industriașii arădeni, ar fi dispuși să facă sacrificii materiale în vederea organizării „Lunii Aradului”, pentru ca în felul acesta să invioreze viața economică, cuprinsă de-o îngrijorătoare toropeală. Faptul prezintă deasemeni importanță și pentru turismul arădan care încă nu a fost organizat sau, cel puțin, nu i s'au văzut rezultatele, în situația actuală fiind fără obiect.

mică, concurs pentru fotografiile artistice ale amatorilor și profesioniștilor, etc. In celace privește agricultura, s'ar putea organiza expoziții de animale de rasă, de paseri, de produse agricole.

cu cum arată domnul mare într'un recent apel public, Aradul are în vedere o situație favorabilă nu numai din punct de vedere al igieniei, dar, mai degrabă din cel economic, întrucât între două mari centre comerciale și industriale — Oradea și Timișoara și mediata apropiere a graniței pe unde se trecea până în anii trecuți cea mai mare parte a mărfurilor de export, Aradul și-ar recăpăta importanța.

Ridicând această chestiune, ne permitem a sugera unele lucruri cari, realizate, vor servi la succesul acțiunii. Aradul posedă o minunată pădurice, cu un lac, în vecinătatea gării electrice, dar care nu suscită nici un interes. In monotonia zilelor de vară, băncile stau goale. Cetățenii preferă locurile animate. In „Luna Aradului” însă, i s'ar putea da o bună întrebuințare, instalându-se aici standurile, iar peste drum, in Piața Ștefan cel Mare, parcul de distracții.

Pentru distracția vizitatorilor s'ar putea organiza mari concerte in liber, teatru in liber, serbări serale pe lac, manifestări artistice. Apoi: excursii bine organizate in județ (la școala viticolă din Miniș, spre exemplu, la Căsoaia, la marile domenii, cum sunt cele dela Săvârșin), excursii pe Mureș, etc. Tot in acest interval s'ar putea organiza diferite concursuri sportive: hipic, de tir, de vânatoare de vulpi in vizuine artificiale, concursuri nautice, meciuri aviatice, zboruri de plăcere, etc. etc. S'ar putea deasemeni introduce o inovație: vizitatorii să poată face comunicări telegrafice prin radio, pentru sume minime. Dar câte lucruri nu s'ar putea face?

Săptămâna externă

este granițe, activitatea care a fost dintre cele încordate. Ankara a avut loc o conferință obicinuită a Intelegerii Balcanice. Lucrările au fost de mare importanță, au fost urmate cu viu interes de toată lumea politică. Și nu s'au vădit nici surprizele: Stațiunile balcanice au fost discutate cucerirea italiană a Abisiania și guvernul francez al lui Franco.

mâni, iar dacă se vor încheia favorabil, Marea Britanie va fi aceea care va ridica la Geneva chestiunea recunoașterii imperiului Italian. Politica aceasta, în limba populară, se explică în felul următor: fiecare trage spuza pe turta lui. De altfel „marea democrație” a cam început să facă importante concesii în toate direcțiile. India cere să i se dea anumite drepturi, iar Anglia, care până aci era intransigentă pe poziție, înclină către o împăcare a lucrurilor. Nici asupra Egiptului nu mai exercită influența de până acum. In consecință se merge spre o înțelegere italo-egipteană.

poate întreba cu drept cuvânt dacă in Rusia a mai rămas vr'un bolșevic. Și sunt unele state „democrate” pentru cari chestiunea prezintă o importanță capitală deoarece, dacă zilnic se descoperă in Rusia conspirații de partide de dreapta și trotzkiste, cine va respecta pactele militare încheiate de bolșevici? Dar socialiștii francezi mai pun și următoarea întrebare: cum ar putea un stat să se bazeze pe sprijinul unei armate anarhizate, a unui stat frământat de neînțelegeri interne, cum e Rusia? După câte se pare, pactul militar franco-sovietic se clatină.

semenii, un fapt important este pregătirea terenului pentru intrarea Bulgariei în Intelegeria Balcanică.

Democrația din întreaga lume e in mare fierbere. Teroroarea deslănțuită de Stalin in republica roșie, a scandalizat și pe cei mai fervenți susținători ai regimului comunist. Atât presa franceză, cât și cea engleză, își manifestă stupoarea față de evenimentele din Rusia.

După câte se pare, pactul militar franco-sovietic se clatină. C. Nour

Expoziția Internațională a meseriașilor dela Berlin

Camera de Muncă aduce la cunoștința tuturor meseriașilor că Frontul Muncii Germane, organizează la Berlin între 28 Mai și 10 Iulie 1938, o expoziție internațională a meseriașilor. La această expoziție a invitat prin Uniunea Camerilor de Muncă din România și pe meseriașii români.

sediul Camerei de Muncă Timișoara Bulv. Regina Maria No. 7 (Palatul Ciobanu) Duminecă 6 Martie 1938 orele 10. La această consfătuire se vor discuta toate chestiunile privitoare la articolele ce se vor trimite la expoziție și modalitatea de trimitere. Participarea la expoziție fiind o chestiune de interes național și general pentru toți meseriașii, Camera de Muncă roagă pe meseriașii să participe într'un număr cât mai mare.

Inspecția d-lui Teodor Sidorovici, comandantul „Străjii Tării” la Timișoara

TIMIȘOARA. — Vizita d-lui Teodor Sidorovici, comandantul „Străjii Tării”, anunțată pentru Timișoara în că cu două săptămâni înaintea, s'a produs Vineri dimineață. D-sa a venit însoțit de dl gen. I. Manolescu, dnii profesori dr. Șoimescu și E. Popa, d-șoara Cămarășescu, dl maior Dimăncescu, Nenia Nicolau profesoară, și alți membrii din statul major al „Străjii Tării”.

frunte cu dnii maiori Ilic Brădățeanu și Ioan Haica, delegații străjerilor din județele Caraș și Severin, precum și capii instituțiilor de stat. Pe piața gării colcau de străjeri dela școlile primare și secundare din localitate a format un careu.

In vederea acestei vizite s'au făcut pregătiri încă cu câteva zile înainte. Clădirile publice, biserica ort din Iosefin, gara Domnița Elena și B-dul Duca au fost pavoaate cu drapele și inscripția „Sănătate”. In B-dul Duca, la intrarea in Cetate, s'a ridicat o poartă triumfală, purtând aceiași inscripție.

Inalții oaspeți au fost salutați de dl primar Teodor Sidorovici și de dl maior Butdra, care-a oferit dlui Sidorovici un buchet de lori. Dl colonelul Sidorovici, mișcat de frumoasa primire ce i se face și-a exprimat sentimentele în câteva cuvinte, mulțumind pe cei primiți ca deosebită că-i fost rezervată.

In gara Domnița Elena in alții oaspeți au fost primiți de autoritățile locale, in frunte cu dl colonel Gheorghe Praporgescu, prefectul județului și dl primpreședinte al Tribunalului Vasile Teodorescu, primarul municipiului, de corpul profesoral, in frunte cu autoritățile școlare reprezentate prin dl inspector general Evuțianu, dnii inspectori Cioflac, Ciocă și Cioban și dl revizor școlar Dănilă Ilieșcu, comandantul de străjeri din Timișoara și județul Timiș-Torontal, comandantul premilitari, in

Lela gară au fost oaspeții comandanții la „Paras” unde li s'a servit dejunul. Vizitarea organizațiilor străjeresti. In cursul zilei de Vineri dl Sidorovici cu familia sa și însoțit comandanții străjeriei locale, a vizitat înalte de amiază, organizațiile străjeresti din Timișoara, iar după amiază câteva din județ. Atât înainte de amiază, cât și după amiază, străjerii au fost concentrați la școlile din care fac parte, unde au executat exerciții străjeresti, așteptând vizita oaspeților.

Instalarea noii Comisii interimare a Camerei de Agricultură din Timișoara

Ministerul Agriculturii și Domeniilor a numit o nouă comisie interimară la Camera de Agricultură a județului Timiș-Torontal, in frunte cu d. Pavel Petru, fruntaș agricultor din Timișoara. Instalarea noii comisii interimare a avut loc Joi 3 Martie a. c.

Sâmbătă dimineața, s'a oficiat un Te-Deum, după care a avut loc la Teatrul Comunal o ședință festivă la care au participat toți comandanții de străjeri din Banat și județul Arad, iar după amiază la orele 6 tot la Teatrul Comunal s'a ținut un festival străjeresc pentru marele public.

Noua împărțire a personalului polițienesc din Arad

Prin ultima rectificare a schimbărilor personalului polițienesc de sub trecută guvernare, astăzi la chestura din Arad avem o împărțire cu totul nouă.

Dl. Eugen Mladin, a fost repartizat la serviciul administrativ, d. Mihail Mărgescu, la serviciul cir-

culației; d. comisar Nic. Zamfir, la serviciul siguranței; d. comisar Negorescu, a primit conducerea circumscripției I-a; d. comisar Emil Crișan, la circumscripția II-a; iar d. comisar Claudiu Anca, la circumscripția IV și Poliția Gării Arad.

Pentru Dv. Doamnă

Numărul nou al minunatei reviste „Pentru Dv. Doamnă” de sub direcția D.nei Raicovici-eanu Fulmea a apărut în vitrinele librăriilor, conținând un excelent material de lucru de mână croșetarie, modă, sfaturi de frumusețe cosmetică etc. etc. și tot ce poate interesa femeia modernă.

În afară de acesta, revista mai cuprinde și 4 suplimente. Un supliment literar cu un roman, un supliment special pentru copii, o foaie de tipar cu explicația modelelor din corpul revistei, iar pentru iubitorii de muzică s'a tipărit cel mai nou succes de Nell Martini „Tangoul despărțirii”.

Toți noii ei abonați mai primesc afară de asta un premiu de valoare la alegere din aceste trei: O carpetă splendidă

în nuanțe variate, sau o față de masă artistic desenată sau un milie cu o garnitură de cafea neagră

Pentru detalii cereți prospectul gratuit Administrației revistei din București, Calea Victoriei 17. — Reprezentanta pentru Banat: Timișoara III, Strada Memorandului 51.

Dacă vrei să fi elegant
imbracă-te la

Manea

calitate bună și prețuri eftine

ARAD,

vis-a-vis de prefectură
Membru la „Consum” și
„Inzesnirea”

TELEFON: 12-28.

In atențiunea Societății de Telefoane și abonaților ei din Arad

De un timp abonații Societății de Telefoane din Arad, în special cei depe liniile duble, se plâng că vecinii lor ascultă convorbirile telefonice și în plus lasă receptorul ridicat așa că le este în imposibilitate de a-și face legăturile pentru convorbirile dorite.

Dar nu numai atât, unii dintre abonați, pe lângă că ascultă conversațiile, se și amestecă în ele. Astfel un abonaț, ni s'a povestit la redacție, că având o conversație cu o persoană, la un moment dat (conversația a avut loc după orele 9.30) s'a trezit cu un răs sarcastic de adevărată bucurie, de nebun. Reclamantul ne-a declarat că persoana cu care avușese convorbirea fusese

o femeie care imediat după răsul bestial a încetat de a mai răspunde. Reclamantul, el însuși a rămas extrem de impresionat de acel răs macabru, așa că și-a închipuit că persoanei, cu care a conversat probabil i s'a făcut rău, ceea ce ulterior, după ce s'a interesat la familia respectivă, i s'a confirmat. Persoana cu care vorbise leșinase.

Reclamantul ne-a mai declarat, că declară că are adevărată încredere în întrebările sale, pentru ce a făcut acel gest l-a amenințat, că îl va „DISTRUGE” pentru conversația avută, apoi a început același răs sarcastic și cu sfârșit a început o serie de injurături ordinare la adresa reclamantului nostru.

Atragem atenția abonaților, ca, în ori ce caz de acest gen, să facă cunoscut Societății de Telefoane aceste mârșevii, iar conducerea Societății de Telefoane o rugăm cu insistență să ia cele mai drastice măsuri, în baza legilor în vigoare, împotriva abonaților săi cu apucături atât de barbare, ca în viitor să nu se mai întâmple încercături, cari pot avea urmări grave.

CENTRAL

In continuare program dublu
cu prețuri eftine populare!

DRAGOSTE ÎN VITEZĂ

O noștină comedie

cu vedetele

DON AMECHE,

ANN SOTHERN

II.

DORMITORUL

FETELOR

(repriză)

SIMONE SIMON

Herbert MARSHALL

SELECT

5, 7.15, 9.15 seara

Două filme de cowboy
interesante, amuzante,
palpitante, distractive

TESTAMENTUL

MISTERIOS

BILL CODY

II.

SPAIMA VESTULUI

SĂLBATEC

JOHN WAYNE

CABARETUL

„CORNU VĂNĂTORULUI”

BAR

Program 1938 Martie:

Nelly Alperera

Nilskaia

Magdy Alperera

3 Sevilla girls 3

Siica Popescu

Dora Anghelescu

Orchestra Nermeșan

Azi s'a împlinit un an de când s'a deschis magazinul de mode Ilie Motiu

De obicei, aniversările se serbează tot la 10—25—50 ani, cu mare fast, în viața familiară și socialo-comercială.

Nu se poate însă, să nu trecem peste acest uz, căci, atunci când apreciem marea sfortare, greutatele financiare și economice pe care le întâmpină orice încercare comercială indeosebi, în zilele noastre, îl avem de exemplu extant pe ILIE MOTIU, care, de pe o zi pe alta a dat dovadă despre o fermă voință și abilitate, pricepere neîntrecută în ale comerțului, al cărui reprezentant strălucit e azi în societatea comercială a ARADULUI nostru, bine apreciat și indeosebi de vasta-i clientelă recunosătoare, pentru faptul, că accostă clientelă, pentru banii săi, a primit marfă inobiectabilă, excelentă, serviciu cald și prompt și indeosebi contravaloarea banului dat, — ce este egală cu greutatea recunoștinței pe care ILIE MOTIU O MERITA.

Reprezentant al celor mai renumite fabrici de stofe, mătăsurii, lin-

gerii și altele, cum și prin cumpărăturile cu numerar efectiv a stocurilor mai mari de mărfuri, a putut întotdeauna să asigure pentru clienții săi tot ce este bun, tot ce este mai frumos și tot ce este mai eftin pe piața ARADULUI.

Îl sărbătorim azi pe comerciantul de mode ILIE MOTIU ca pe un român abil și meritos, OMUL CARE ESTE, PENTRU LOCLUL CEL OCUPA!

Credem, că facem pe interpretul Publicului arădan și județ, atunci când ne aducem aminte pe această cale, de aniversarea de un an de existență atât de rodnică a Magazinului de Mode ILIE MOTIU din Arad.

Vizitându-i magazinul și cu ocazia aceasta, am fost conștient de frumoasele mărfuri de stofe bătăsești pentru sezonul ce vine, mătăsurii, căptușeli de îmbrăcăminte, pe care le vinde tuturor cu un preț bat de 10 la sută în luna Martie,

atât celor ce cumpără cu numerar, cât și celor ce cumpără cu carnet Consum sau înlesnirea.

„ECHO DE PARIS” și-a încetat apariția

Zilele trecute și-a încetat apariția marele cotidian „ECHO DE PARIS”. Acest ziar existat 84 de ani. Motivul încetării apariției este deosebit de din material.

Rente de impropietărire pentru Reforma agrară
Consolidare 3% transa
pentru impozit și
Inzesnirea 4.5%
pentru Casa Ce-cuală cel
avantajos la
BANCA
Goldschmidt S.
ARAD

România Eroică

A apărut No. 10 „ROMÂNIA EROICĂ” revistă pentru promovarea românismului. Director: Ion Colfescu-Delaturda. Redacția și administrația: Cluj, Str. Vasile Goldiș 18/b. Telefon No. 14—89, cu următorul conținut:

„România Eroică”: Deparazitarea țării. — S. Mehedinți: O mărturie. — Ilarion Albu: Acasă (piesă). — Ion Colfescu-Delaturda: Evreimea în viața

statului. — Dr. Ilie Dăianu: Unde e marele deschizător de drumuri: „Pontifex Maximus?”

— At. Motogna: Spiritualizarea neamului. — Ioan Pavel Dumitrescu: Mitul poporului și datoria guvernanților. — Iosif E. Naghiu: Episcopul Nicolae Ivan. — Ștefan Penes: Omul potrivit la loc potrivit. Dtru S. Chițu: Glasul pământului. — Cronici. — Cărți-Reviste.

D. insp. al mun. I. Mudura a revelat la Oradea

După cum se știe, d. inspector al muncii Ioan Mudura, căruia îi aparține județul Sălaj, a fost tras la începutul lui la radea.

Plecarea dsaie, atât Oradea, cât și Satu-Mare, lăsat unanime regrete, se bucură de deosebite patii în toate cercurile.

Anulându-se toate transferări, d. inspector Mudura a fost repus în te inspectoratului de la radea.

După ce și-a luat post primire, d. inspector Mudura a declarat următoarele:

„Voiu fi acelaș apărător intereselor muncitorilor împăciuitor al conflictelor dintre patroni și muncitori”

Prețul sfeclei de zahăr

Sindicatul Cultivatorilor Sfeclei de Zahăr din Arad Banat prin prezenta la cunoștința cultivatorilor de sfecla din Arad și Banat că după avizul primit de la centrala Sindicatelor din Arad, prețul sfeclei de zahăr din anul curent, este stabilit în preț minimal de 1 lei per 100 kg. ca și pe trecut. Aceasta comunitate se aduce la cunoștința cultivatorilor, că în prezent n'au contractarea, să se prezinte sau în biroul fabricii de zahăr, sau în localul Sindicatului cultivatorilor de sfecla din Arad pentru semnarea contractului, ceea ce se face până la 20 Martie. Sindicatul Cultivatorilor de Sfecla de Zahăr Arad și Banat

LOTERIA DE STAT

Mai sunt câteva zile! Intrați la Colectura D-Voastră și cumpărați lozurile! Fiecare trebuie să-și încerce norocul care este egal pentru toți

LOTERIA 16-a

Vă oferă colosale șanse de câștig

Tragera Clasei I a

la

15 Martie 1938

Aduc la cunoștința Multstimatelor Doamne de Societate că am deschis în Arad

Salonul meu de confecționarea articolelor de modă pentru Dame și îmbrăcăminte pentru copii, sub numele

„PARIS” Str. Consistorului No. 12

după modă engleză și franceză. Rog binevoitorul concurs cu toată stima:

Soția lui Kondorossy Ștefan

Informațiuni

Acta oficială a M. S. Re-
Carol II-lea la Londra
face după 21 Martie

C. F. R. La 1 Aprilie 1938, începe
construirea liniei ferate Buzeu-
Brasov.

Ministerul educației naționale a
scut inspectoratelor școlare
erzice cu desăvârșire ca ele-
mentelor de toate categoriile
evenimente teatrele, cinemato-
și patinoarele în zile de
Duminică și sărbătorile le-
celeții vor putea merge la
sole numai dacă vor fi înso-
părinți sau cu învoirea scri-
directorului școlii.

Reducerea pentru stațiunile de
sporturi de iarnă s'a prelungit pân-
nă la 15 Martie cor.

Ministerul educației naționale a
supraveghere, cerând con-
autorităților polițienesti pen-
tificarea celor cari vor
eni acestor dispozițiuni.

„Monitorul Oficial” din 25 Fe-
bruarie 1938, publică legea pentru
apărarea ordnei în stat, promul-
gată cu decretul regal nr. 1029 din
6 Aprilie 1931, publicat în M. O.
nr. 89 din 7 Aprilie 1934, cu adău-
girea și modificările cuprinse în
decretul regal nr. 870 din 16 Fe-
bruarie 1938.

„Monitorul Oficial” nr. 47 din
uarie au apărut programele
lice ale școlilor secundare
ale de băieți.

Posturi de medici vacan-
te: medic al circ. Nădlac—
Arad și medic al circ. Bu-
teni—Arad, medic al circ.
Turt, jud. Satu-Mare.

Ministerul educației naționale a
aprobă că la școlile industriale
de băieți și fete, orele de muzică și
de educație fizică să se facă în
cadrul străjeriei.

Ministerul educației naționale a
aprobă că la școlile industriale
de băieți și fete, orele de muzică și
de educație fizică să se facă în
cadrul străjeriei.

Ministerul Apărării Natio-
nale dispus ca începând
1 Ianuarie 1938, să se
ordonanțele dela toți
trecuți și aflați în po-
de disponibilitate pen-
tuberculoză și să li se fi-
o indemnizație pentru
lunară; 600 lei lu-
pentru ofițerii necăsăto-
1000 pentru cei căsăto-
sau fără copii.

C. F. R. Vizitatorii expozi-
ției de fotografie a clubului
sportiv „Crisana” din Ora-
dea, beneficiază numai la
înapoierea de 50 la sută redu-
cere din taxele tarifului tren
de persoane, dacă vor pleca
10 Martie — 28 Martie 1938,
inclusiv, și se vor înapoi-
din Oradea între 12—30 Mar-
tie inclusiv.

Ministerul Apărării Natio-
nale dispus ca începând
1 Ianuarie 1938, să se
ordonanțele dela toți
trecuți și aflați în po-
de disponibilitate pen-
tuberculoză și să li se fi-
o indemnizație pentru
lunară; 600 lei lu-
pentru ofițerii necăsăto-
1000 pentru cei căsăto-
sau fără copii.

Toate procesele de presă cari ur-
masă să fie judecate de Curțile cu
juri, vor fi trimise spre judecare
tribunalelor respective.

Ministerul Apărării Natio-
nale dispus ca începând
1 Ianuarie 1938, să se
ordonanțele dela toți
trecuți și aflați în po-
de disponibilitate pen-
tuberculoză și să li se fi-
o indemnizație pentru
lunară; 600 lei lu-
pentru ofițerii necăsăto-
1000 pentru cei căsăto-
sau fără copii.

Ministerul educației naționale a
duce la cunoștință autorilor de ma-
nuale didactice că termenul de de-
punere a manuscriselor de manua-
le didactice pentru învățământul
industrial de băieți, expiră la 15
Mai 1938.

Ministerul Apărării Natio-
nale dispus ca începând
1 Ianuarie 1938, să se
ordonanțele dela toți
trecuți și aflați în po-
de disponibilitate pen-
tuberculoză și să li se fi-
o indemnizație pentru
lunară; 600 lei lu-
pentru ofițerii necăsăto-
1000 pentru cei căsăto-
sau fără copii.

„Monitorul Oficial” din 3 Martie
publică textul instrucțiunilor privi-
toare la pregătirea, organizarea și
aplicarea lucrărilor de comasarea
proprietăților agricole.

Ministerul Apărării Natio-
nale dispus ca începând
1 Ianuarie 1938, să se
ordonanțele dela toți
trecuți și aflați în po-
de disponibilitate pen-
tuberculoză și să li se fi-
o indemnizație pentru
lunară; 600 lei lu-
pentru ofițerii necăsăto-
1000 pentru cei căsăto-
sau fără copii.

Sugár
croitor pt. domni și doamne
execută lucru de primul
rang

**ARAD, Strada Colonel
Pirici No. 5, et. II, vis-a-
vis cu Teatrul Co-
munal**

Ministerul Apărării Natio-
nale dispus ca începând
1 Ianuarie 1938, să se
ordonanțele dela toți
trecuți și aflați în po-
de disponibilitate pen-
tuberculoză și să li se fi-
o indemnizație pentru
lunară; 600 lei lu-
pentru ofițerii necăsăto-
1000 pentru cei căsăto-
sau fără copii.

CORSO
Cinematograf de premiere
Telefon 20-65

Ultima zi!
Un cuplu fermecător
Robert Taylor, Barb. Stanwyk
într'un film dramatic în
care se întâlnesc erois-
mul, dragostea și frământă-
rile celei mai intere-
sante epoci din istoria
Americii

**Misiunea locote-
nentului Perry**
Jurnal Paramount și
Jurnal O. N. T.

Repr. încep fix la 5,7.15 și 9.15
MARTI PREMIERĂ!!!
Cel mai vesel spectacol din
Arad. Veți râde cu lacrimi la
cea mai bună comedie filmată
Extraordinarul Joe
cu renumitul JOE E.
BROWN, alături de fermecă-
toarea PETRICIA ELLIS și
delicioasa ANN DVORAK

Ministerul Apărării Natio-
nale dispus ca începând
1 Ianuarie 1938, să se
ordonanțele dela toți
trecuți și aflați în po-
de disponibilitate pen-
tuberculoză și să li se fi-
o indemnizație pentru
lunară; 600 lei lu-
pentru ofițerii necăsăto-
1000 pentru cei căsăto-
sau fără copii.

Ministerul Apărării Natio-
nale dispus ca începând
1 Ianuarie 1938, să se
ordonanțele dela toți
trecuți și aflați în po-
de disponibilitate pen-
tuberculoză și să li se fi-
o indemnizație pentru
lunară; 600 lei lu-
pentru ofițerii necăsăto-
1000 pentru cei căsăto-
sau fără copii.

Ministerul Apărării Natio-
nale dispus ca începând
1 Ianuarie 1938, să se
ordonanțele dela toți
trecuți și aflați în po-
de disponibilitate pen-
tuberculoză și să li se fi-
o indemnizație pentru
lunară; 600 lei lu-
pentru ofițerii necăsăto-
1000 pentru cei căsăto-
sau fără copii.

Ministerul Apărării Natio-
nale dispus ca începând
1 Ianuarie 1938, să se
ordonanțele dela toți
trecuți și aflați în po-
de disponibilitate pen-
tuberculoză și să li se fi-
o indemnizație pentru
lunară; 600 lei lu-
pentru ofițerii necăsăto-
1000 pentru cei căsăto-
sau fără copii.

Ministerul Apărării Natio-
nale dispus ca începând
1 Ianuarie 1938, să se
ordonanțele dela toți
trecuți și aflați în po-
de disponibilitate pen-
tuberculoză și să li se fi-
o indemnizație pentru
lunară; 600 lei lu-
pentru ofițerii necăsăto-
1000 pentru cei căsăto-
sau fără copii.

Afaceri
— Cum merg afacerile,
Mitică?
— Binișor. Am angajat
patru funcționari noi cu că-
te 10.000 de lei.
— Salariu?
— Nu, garanție.

Instiintare
Cercul de Recrutare Arad
aduce la cunoștință urmă-
toarele:

„Se aduce la cunoștința tinerilor dispensați ca susținători de familie de către Consiliile de Recrutare ale Claselor 1937 (în primăvara anului 1936) și 1938 (în primăvara anului 1937) că în conformitate cu Legea și Regulamentul Legii de Recrutare urmează a se prezenta odată cu Contingentul 1938 (pe data de 10 Martie 1938) pentru instruirea pe timp de trei luni.

Deasemenea se vor prezenta și tinerii care au reclamat ulterior dispense și ale căror cazuri au fost autorizate la Consiliul de Recrutare al cls. 1939 cu rămânerea la vatră.

Tinerii aflați în situațiile de mai sus se vor prezenta chiar dacă din diferite motive nu vor primi ordinele de chemare.

Comandantul Cerc. Recr.
Arad:
Lt. Colonel D. GRAUR.
Șef. Biur. I. Recrutare:
Maior GH. URSACHE

URANIA
Cinematograf de Premieră
Telefon 12-32

Program dublu
EXCEPȚIONAL

„OAMENI NOI”
Viguroasa creație a lui
HARRY BAUR
Epoca de colonizare a
Africii! Primii pioneri!
Scenariu:
CLAUDE FARRERE
Regia:
MARCEL L'HERBER

Urmează:
Maria Walewska
cu Greta Garbo
și Charles Boyer
cel mai formidabil succes
de până astăzi al artei
cinematografice

CERCUL DE RECRUTA-
RE ARAD aduce la cuno-
ștința celor interesați că s'a
aprobat amânarea încorporă-
rei până la data de 1 Noem-
vrie 1938 a tinerilor din con-
tingentul 1938 care se află în
ultimul an de studii sau
practică ale școlilor care
prin absolvire dau dreptul la
însușirea cu termen redus.

Tineri aflați în această si-
tuație vor depune la acest
Cerc până la data de 20 Mar-
tie 1938 cerere de amânare
însotită de certificatul elibe-
rat de școală din care să re-
iasă că se găsește înscris și
urmează regulat cursurile,
sau se găsește în executarea
practicii.

Tragicul sfârșit al unul yacht pe Marea Neagră

CONSTANȚA. — Căpitania por-
tului Constanța a primit o radi-
gramă din partea vaporului „Estu-
ria”, sub pavilion englez, plecat a-
cum trei zile din portul Constanța
prin care se anunță că la 31 gr.
longitudine și 44 latitudine, a întâl-
nit rămășițele unei epave purtate
de valuri. Se pare că această epa-
vă aparține iachtului Lady 1 care
a părăsit coastele Italiei acum
două luni, plecând într-o croazieră
pe Mediterana și Marea Neagră.
Iachtul avea pavilion american. De
la intrarea iachtului în Marea Nea-
gră, nu s'a mai știut nimic de soar-
tă lui. Se crede că el a naufragiat
din cauza furtunii. Cum nici un
supraviețuitor n'a fost pescuit, se
crede că echipajul a putut fi to-
tuși salvat de vasele din apropiere
cari au răspuns la S. O. S. Nu-
i exclus însă ca echipajul să fie dis-
parut în valuri.

Depunerea jurământu- lui de credință pe noua constituție

ARAD. — De trei zile se
face, în fața justiției, ori a
forurilor ierarhice, depune-
rea jurământului de credin-
ță, din partea funcționarilor
publici, a demnitarilor, a ce-
lor ce ocupă vremelnic sluj-
be publice și profesioniștilor
liberi, a căror ocupațiune e
condiționată de un jură-
mânt. Corpul didactic de
toate categoriile, preoțimea,
magistrații, — toți au înde-
plinit aceasta datorie cu bu-
curie și încredere în viitor;
toți se bucură că au scăpat
de visurile urâte ale poliției
anismului; în toate părțile
vedem încălzindu-se suletele
și văzându-și cu mai multă
demitate de treburile pro-
fesionale, fericiți că au scă-
pat de teroarea partidelor.
Să fie într'un ceas bun!
Să ne ajute Dumnezeu, ca
să scăpăm de tot ce e rău și
să lăsăm o moștenire bine-
cuvântată urmașilor noștri!

Cea mai eficientă întreprindere de înmormântare
Frații Klug
ARAD, Bul. Reg. Ferdinand 37
Fabricație proprie. Telefon Arad 14-30, Aradul Nou 20-30

Marele TURNEU
AL COMPANIEI
CĂRĂBUS

Director C. TANASE
120 PERSOANE
Se va juca formidabilul succes bucureștean

„Poftă bună la Tănase”

Revistă în 2 acte și 25 tablouri de NICAN, MAXIMI-
LIAN, G. FULGA ST. CRISTODULO. Muzica G. DEN-
DRINO. Această revistă s'a jucat în București cu un
succes extraordinar și un ansamblu excelent. Compa-
nia se prezintă cu aceiași montare și aceeași personal-
artistică cu C. TANASE, Mia Apostolescu, Liana Mi-
hailescu, Nutzi Pantazi, Joujou Pavelescu, Elena Bur-
maz, Vivette Popescu, Bombonica Grozea, Severa Mo-
reli, Maria Dinu, Sura Alexandru și d-nii Al. Giuga-
riu, N. Roman, Puiu Maximilian, I. Dinescu, G. Tre-
țian, I. Antonescu, C. Dodu, Puiu Șerbu, Emil Popescu,
I. Stoenoiu și extraordinarii comici Stroe și Vasilache.
Mare balet 40 balerine și 16 Boys sub conducerea ma-
estrului S. Simion. Cea mai grandioasă montare ce s'a
văzut în România. Cel mai hilarant spectacol; se râde
cu lacrimi. Orchestra sub conducerea maestrului com-
pozitor Gh. Dendrino. Direcția de scenă C. TĂNASE.

ITINERARIUL
Martie

Luni	21 Baia Mare	Duminică	27 Timișoara
Marti	22 Satu Mare	Luni	28 Turnu-Sever.
Miercuri	23 Oradea	Marti	29 Craiova
Joi	24 Arad	Miercuri	30 Râmnicu- Vâlcea
Vineri	25 Reșița	Joi	31 Caracal
Sâmbătă	26 Lugoj		

PAGINA SPORTULUI

Reabilitarea Gloriei

Gloria—Venus 1:1

Cronica săptămânii trecute despre jocul Gloriei cu Sportul Studențesc, am început prin exclamația: Uite popa, nu e popa! prin care voiam să arăt cât de greșite de pronosticată asupra rezultatului unei partide în care unul dintre combatanți este Gloria. Căci dacă toată lumea era de acord înaintea disputei asupra a două puncte cu Sportul Studențesc că Gloria și le va adjudeca pe amândouă cu siguranță, de data aceasta puțin interesanți sentimentali în fotbalul divizionar au prevăzut altceva decât o categorică înfrângere a echipei arădane.

Și de amândouă datele echipei lui Dobra s'au încăpăținat să răstacarne calculele făcute pe hârtie. Și încă într'un mod atât de surprinzător încât nu-i deloc ușor a încerca să faci o critică a acestui teamer, pătucând-i greșelile cauzate de capriciozității sale neobișnuite.

Chichița...

O echipă de trebură să reprezinte o valoare anumită dela nivelul căreia să se abată doar întâmplător în jos sau în sus. Dar a obține un punct dela campionii naționali și a-i domina mai bine de jumătate din cele 90 minute de joc, după-ai cedat atât de rușinos în fața Sportului Studențesc care până mai ieri se muncea în Divizia B, este o aventură de încorrigibil boemism. „Curenții” prevăzuse un draw pentru cazul cel mai rău — în ceea ce privește pe campioni, — dar nici cel ce-a semnat cronică nu credea decât în victoria Venusului. A fost un gest de galanterie, de eleganță, încrederea pe care o acordase unei echipe despre care își făcuse anumite păreri mai înainte.

„Balonul e rotund” ar putea spune cineva. Bine, dar... tocmai atât de rotund?! Nu credem să mai aibă rotunjimea aceasta, linia aceasta capricioasă, la alte echipe.

Dar par'că toate lucrurile depe lume s'au făcut să le-nțelegi? Sunt unele pe care le acceptăm fiindcă flanganța e mai tare decât flanganța cu care desființează toate legile logice.

Totuși, ca să nu ne lăsăm învinși, vom încerca să afirmăm că secretul succesului Gloriei nu este știința, ci suflul, convingerea, hotărârea de-a învinge. De aceea este cu atât mai condamnabilă când se lasă înfrântă pentru că aceasta nu-i decât o dovadă de indolență, de luptă dezinteresată. Băieții au vrut de data aceasta să arate că pot ține piept venusului, pentru că le era rușine de pățania din Dumineca trecută. Și este indiscutabil că galeria este un factor determinant în felul de joc al galben albaștrilor.

Bătălia

Căci, de unde în primele douăzeci de minute Venus nu îngăduia oamenilor în tricouri portocalii să se atingă de mingea, în restul timpului de joc, — excepție făcând cinci minute dela sfârșit — Gloria a dominat cu atâta evidentă, — natu-

rai, de altă manieră. În primele 45 de minute jocul s'a împărțit frățeste. Venusiștii au avut câteva bombe și unele combinațiuni îndeajuns de periculoase, dar nici una într'adevăr merituosă. Niciodată n'am putut exclama contrariati: „Asta trebuia să fie goal!”; ci doar: „Asta era gata să fie goal!” Probabil că și providența a voit, tot din aceste motive, ca poarta lui Theimer să fie păzită și de un dram (poate și două mai mici) de noroc și poate că și el chiar, portarul, a avut reflexe atât de minunate în tot decursul jocului încât se poate număra între cei mai utili oameni ai partidei de ieri.

În partea a doua a matchului însă arădani au luat cuvântul și n'au obosit deloc până la sfârșit. În minutul 49 chiar, Igna primește o minge bună pe care i-o trimite admirabil lui Mercea, iar acesta, fără să stea prea mult pe gânduri, trage cu stângul, de sus în jos, marcând imparabil în poarta lui Iordăchescu. A fost un moment așteptat, care a făcut să explodeze peste trei metri de „Bravo!” sub peruzăa unui cer înviorător de frumos.

O! și dacă Fritz n'ar fi atât de găgăuță, nu mai târziu decât peste un minut, ar fi putut marca și el dela 5 metri, după ce purtase câțiva metri mingea pe cap. S'a mișcat însă atât de „au ra-

lenti” încât toată frumusețea gestului și-a nădejdiilor noastre a fleșcăit-o în brațele lui Iordăchescu.

Timp de 25 de minute, apoi, Gloria dictează. Face greșeli, scapă ocazii ce par sigure, dar domină totuși, tinând mingea pe terenul adversarului. Dar erorul, Venus nu-i o echipă de duzină. Nu poți juca pe-o singură poartă cu ea, multă vreme. În minutul 75 mingea e purtată frumos spre poarta lui Theimer. Petea trage de aproape și din clar, dar portarul respinge din plongeon. Mingea ajunge de pe picior pe picior și depe cap pe cap, în cursul unei lupte grele, la Gruin, care i-o trece lui Humis. Și omul care a fost tot timpul magnet spre cari tindeau toate mingile venusiste, a reușit să marcheze. Nu atât de frumos ca Mercea însă. Sine ira et studio...

Gloria desamăgita o clipă, mai ales că Ploesteanu fusese în offside fără ca arbitrul să sancționeze, își regăsește imediat busola și a-saltează din nou. Dar spre sfârșitul partidei jocul se mută în apropiere de Theimer provocându-l la câteva bravade, și fiindcă nici unul dintre gloriști nu-și ia osteneala să tragă odată puternic în minge pentru a o îndepărta de poartă, ea e mereu trimisă în out sau în corner, fără ca Venus să poată obține însă goalul victorios după care vâna.

Critică

Incontestabil că Venus are oamenii mei buni dela Gloria. Dar nu găsim decât este demnă să reprezinte fotbalul românesc peste hotare. N'are eficacitatea necesară, n'are aplombul necesar victoriei pe tabelă care e mai utilă decât exhibiționismul. Luați fiecare în parte, sunt valori toți jucătorii Venusului. Poate că tocmai de aceea nu vor face niciodată o echipă mare.

Iordăchescu n'a putut arăta prea mult ieri. Din cauza lui Fritz și a lui Sfera. Albu a fost șters, anonim, ba chiar cu greșeli. Din linia de mijlocăși s'a detașat Gașin, care rămâne un jucător inteligent. Un vis-à-vis remarcabil al lui Dobra. Ferraru n'a excelat. Bărbulescu și-a făcut datoria. Ploesteanu și Gruin buni. Tripleta sub așteptări. Doar Humis a făcut câteva piruete și figuri, dar Varjasi i-a cam redus din valoare.

Dela Gloria cel mai bun om a fost Varjasi. Niciodată n'a jucat cu atâta a propoz și calm. Theimer a făcut minuni. Grație unor reflexe independente de inteligența lui care l-a făcut ca spre sfârșit să înceapă iar a ieși din poartă inoportun. În orice caz ziua de ieri și-o poate însemna cu roșu în calendarul carierei sale care merdea spre apus. Volintir a muncit bine, așa cum îi e obiceiul. Baici ne-a reamin-

tit pe Veichtel. Dacă rămâne tot atât de puncte Gloria nu se va putea lipsi de el și va avea o linie de mijlocăși fără rival, pentru că despre sobrietatea jocului lui Lupaș, despre înțelepciunea și eleganța stilului în care Dobra practică o adevărată artă a jocului cu balonul, nu mai avem nimic de adăugat — cu toate că Dobra poate da și mai mult decât ieri. Chiar și n'cazuri de 11 m... Căci dacă Theimer a apărut un 11 m. aceasta nu poate fi o scuză pentru Dobra de a-l fi trimis pe al său pe lângă poartă, după ce Dumineca trecută a făcut la fel.

În linia de atac nu putem accentua decât istețimea și iuteala lui Igna și goalul lui Mercea. Fritz e un titid care scade mult din posibilitățile echipei. Tudor a fost pierdut, iar Micola se străduia atât de mult sărmanul încât în truda lui de a face cât mai mult bine, comitea greșeli enorme. Der în partea a doua a jocului a fost apreciabil.

Pentru viitor...

...dar îndrăznește cineva să spună că poate ști ceva despre viitoarea comportare a Gloriei?

p. Sel.

Rapid—Phönix 1:0

Phönix a făcut figură frumoasă în fața Rapidului pe care-l credeam în mare de a arăta o preferență mai mare între el și o proaspătă divizionară în A.

Alte rezultate

După ce Dumineca trecută era s'o pătească rău de tot în fața Jiului care a luat-o prin surprindere, Ameza a plecat la Timișoara hotărâtă să arate ce știe. Și cu toată această notorietate Jiul este mai slab decât Chinezul, și acesta din urmă a trebuit să se închine în fața elanului și a rezistenței muncitorilor arădani.

Goalurile au fost marcate de Prassler și Leb, dela Ameza și de Thierjung, din 11 m. din partea timișorenilor.

Ameza a demonstrat un joc hotărât, strâns și sigur pe lângă care sclipirile alb-violetilor se pierdeau ca o dovadă mai mult că tenacitatea trebuie să dea roade.

Muncitorii arădani își merită locul pe care-l dețin în clasament.

Sportul Studențesc Vulturii 3:1

Studentii bucureșteni sunt în vervă. Desigur că presa sportivă din Capitală știe ce scrie când prevede un viitor frumos pentru echipa stu-

dentească. După răsunata victoria pe care au purtat-o asupra Gloriei, că și ieri a înfrânt o altă echipă și tot fără șovăire interpretarea meritului care-i are.

Unirea Tricolor—Jiul

Jiul își menține forma și după ce a câștigat pe-a purta AMEFA sau cel puțin să-l punct, iată că reușește să înregistreze trei goaluri în poarta Unirea Tricolor care este în ascensiune formă. Că și ei au primit o atâtea mingi în plasă, nu-i de rare.

Repetăm, Jiul merge pe un larg în cariera sa subolistică. Face să se vorbească despre

LA COMANDĂ FABRICA

„GLORIA”
va trimite sifonul
la domiciliu
TELEFON: 25-55.

„U”—ACFR 2:2

Studentii dela Cluj pot put surclasa ambii echipe dela Brașov. Echipa clujeană sunt în regulă timp ce brașovenii înaintă.

Juventus—Crisana 1:0

Un joc perfect echilibrat al cărui rezultat este cel poate de real. Ambele echipe sunt însuflețite iar ca mente sunt pe același plan.

LA ORADEA
FOLOȘI HOTELUL

ASTORIA

APĂ CALDĂ ȘI RECE
BAIE ȘI COAFOR

PREȚURI REDUSE!

LOZUL DELA
COLECTURA
OFICIALĂ
VA ADUCE NOROC!
I. OLARIU, Arad, Str. Brătianu

Minoritarii pot face parte din echipa Națională

La ședința Uniunii Federațiilor Sportive Române nu s'a pus problema românzării complete a echipei naționale de fotbal, adică nu s'a hotărât aplicarea lui numerus nullus. În echipa națională vor putea fi introduse și elemente minoritare, dar numai după o normă care se va stabili mai târziu. Singura condiție pentru acei jucători minoritari cari vor face parte din echipa națională va fi aceea de a fi cetățeni români.

Condiția esențială pentru a face parte din echipa națională — credem noi — ar fi aceea de a purta la inimă interesele echipei, ale țării, ale culorilor pe cari le reprezintă. Și aceasta nu-i ușor de constatat. Un singur gest este deajuns pentru a hotărâ deajuns jocului sau chiar a pecetlui soarta partidei fără

ră ca cineva să poată fi vinuit în mod evident. Dece este o chestiune de credere, de cinste a face te din echipa națională, întrucă fiecare jucător în te trebuie să se simtă purtător de soarta culturii pe cari le apără.

Un match Arad-Beoș

va avea loc între reprezentativele tineretului fotbalistic al celor două orașe.

Districtul regional a prezentat un plan interesant pentru aceia cari urmăresc lupta fotbalului arădane. Te vorba de a invita reprezentativa tineretului fotbalistic din capitala Jugoslaviei la o dispută în acest oraș nostru. Această întâlnire va avea loc în cursul primăriei.